

挪威舉重世錦賽 男子71公斤級獲1金1銅 何岳基刷新抓舉世界紀錄

舉重世錦賽 在5日於挪威弗勒舉行的2025年舉重世錦賽男子71公斤級別的比賽中，中國選手何岳基奪得抓舉單項金牌、總成績銅牌，並刷新了抓舉世界紀錄。該級別爭奪相當激烈，最終前五名的總成績依次僅有1公斤的差距。

【大公報訊】據新華社報道：在男子71公斤級別的抓舉比賽中，何岳基在第二、三次試舉中兩度刷新世界紀錄。憑藉第二把舉起157公斤，他已經拿到單項頭名，但為了拉開差距，第三把再增加了3公斤的重量並試舉成功。挺舉不是何岳基的強項，他穩紮穩打以184公斤的成績結束挺舉比賽。何岳基的成績定格在抓舉160公斤、挺舉184公斤，總成績344公斤，收穫抓舉金牌、總成績銅牌。

挺舉冠軍、總成績第一由威初瑪獲得。這位泰國選手抓舉152公斤僅排名第四，但在挺舉環節以194公斤刷新世界紀錄的成績逆襲。日本選手宮本昌典抓舉成績與威初瑪一樣，挺舉成績落後1公斤，最終獲得挺舉、總成績兩枚銀牌。

本屆賽事是世錦賽新級別首次在國際重要賽事亮相。開賽前國際舉聯公布了各個新級別的世界紀錄「世界標準」，只要在國際比賽中舉起超過「世界標準」的重量就能擁有世界紀錄。

本屆舉重世錦賽10月2日至11日在挪威弗勒舉行，中國隊派出11名選手參賽。

明年寧波舉辦屬奧運資格賽

另外，國際舉重聯合會主席扎路說，明年在中國寧波舉行的世錦賽，將成為通往2028年洛杉磯奧運會的重要資格賽事。

「我去過中國大約二十個省份，可能比許多中國人都多。」扎路笑着說，「中國是舉重的強國，與國際舉聯關係密切。我們相信，中國能組織最好的奧運資格賽。」

寧波曾在2019年成功舉辦了亞洲舉重錦標賽，當時的參賽人數創下歷屆亞錦賽之最。2023年底，寧波獲得2026年世界舉重錦標賽承辦權。



何岳基刷新抓舉世界紀錄，並贏得抓舉金牌。新華社



抓舉冠軍何岳基（中）、亞軍薩哈基揚（左）及季军宮本昌典在頒獎儀式上。新華社



何岳基在比賽中。新華社



何岳基在抓舉做出160公斤的成績。新華社

洛奧舉重級別劃分月底揭曉

【大公報訊】據新華社報道：根據國際舉重聯合會主席扎路日前透露，2028年洛杉磯奧運會舉重項目資格體系和體重級別劃分，將在10月27日正式公布。

「我們正在進行一系列的程序，技術委員會、執行委員會和運動委員會都將依次審議方案，最終等國際奧委會回覆後就可以公布。」扎路說。2028洛杉磯奧運會舉重項目將從

原有的男、女各5個級別增加至各6個級別，總數達到12個。扎路解釋稱，這一調整有助於優化項目結構、保護運動員健康，並讓競爭更加平衡。

「在奧運會上，國際奧委會給了我們額外的男、女級別。以前我們有五個奧運級別，現在是六個。級別增多後，我們減少了級別間的體重差距，這樣能降低運動員減重帶來的風險。」

F1新加坡站 麥拿侖鎖定車隊總冠軍



佐治羅素親吻冠軍獎盃。法新社

【大公報訊】記者梁潤森報道：2025世界一級方程式大賽車（F1）新加坡站5日（周日）舉行夜間賽，排桿位發車的平治車隊英國車手佐治羅素，順利由頭帶到尾，以1小時40分22秒367率先衝線，奪得新加坡站冠軍之餘，亦是本季第二個分站冠軍。紅牛車隊的荷蘭車手維斯達賓未能造出3連冠下屈居亞軍。麥拿侖「雙雄」諾里士及比斯迪分別排名第3及第4，累積分數已助車隊衛冕車隊總冠軍。

佐治羅素起步相當順利，力爭連續3站奪冠的維斯達賓次位起步，他始終未能威脅羅素的位置，最終落後5秒43而只獲亞軍。賽後維斯達賓與羅素在車手積分榜分別排名第3及第4位，維斯達賓要爭取個人總冠軍5連霸似乎已經相當渺茫。車手世界冠軍已成為麥拿侖「雙雄」、英國車手諾里士與澳洲車手比斯迪的內鬥，因此兩人今站亦火藥味濃，他們不僅與維斯達賓的戰車碰撞，之後兩人的戰車亦車輪互碰，諾里士之後拒絕車隊讓比斯迪先入維修站的要求，後入的比斯迪更因此換胎延誤逾5秒，最終諾里士得季军，比斯迪則排名第4。比斯迪暫時僅領先諾里士22分，餘下6站仍難定冠軍誰屬。

鄭欽文亮相武網開幕式 與莎芭蓮卡熱聊

【大公報訊】記者張帥、歐陽思柔武漢報道：2025武漢網球公開賽開幕式，10月6日晚間在光谷國際網球中心中央球場舉行。中國金花鄭欽文因右肘傷勢日前宣布退出今年武漢網球公開賽，不過依然出現在開幕式現場，給現場觀眾帶來不小的驚喜。當晚，鄭欽文與賽會三冠王、現WTA單打世界第一的莎芭蓮卡共同啟動本屆賽事。

莎芭蓮卡是去年武網冠軍，鄭欽文是去年武網亞軍，兩人曾多次在國際賽場交手。記者在現場看到，在開幕式後，兩人笑着熱聊，又一起離開球場。

王欣瑜止步首圈

武漢網球公開賽是WTA1000全球十大頂級賽事之一，也是中國最高級別的三大網球賽事之一。2025年武網作為WTA1000級別賽事的年度收官戰，於10月4日至12日在武漢光谷國際網球中心舉行。

武漢網球公開賽6日晚上展開女單首圈賽事，去年打入4強的中國球手王欣瑜，於首圈與日本的内島萌夏對陣。王欣瑜首盤雖然發出3記「Ace球」，仍以

4：6先輸一盤，次盤王欣瑜表現轉好，但仍以6：7（3）落敗而止步首圈。另一名中國球手朱琳則以5：7、6：7（10）不敵澳洲球手喬因特出局。



王欣瑜在比賽中。大公報記者張帥攝

鄭欽文（右二）亮相2025武漢網球公開賽開幕式。大公報記者張帥攝



商竣程在比賽中。大公報記者夏微攝

商竣程憾負博格斯 無緣上海大師賽16強

【大公報訊】記者夏微上海報道：6日午後，2025上海勞力士大師賽男單第三圈備受球迷關注的一場比賽在中央球館開打。憑外卡出戰、首次晉級上海大師賽32強的商竣程對陣葡萄牙球手博格斯，兩人打滿三盤，最終，商竣程1：2不敵對手，無緣16強。而5日晚間結束的男單第三圈下半區的較量中，辛納在決勝盤時腿部抽筋，無奈退賽。

儘管商竣程無緣上海大師賽16強，但他在賽後坦言，雖然第三圈輸給了博格斯，但認為這是

上海賽最滿意的一場，「雖然結果不是大家或者我想要的，但是我覺得一些進步就是在我落後的時候，我沒有把思想放在那些負面的地方。」對於自己接下來的安排，商竣程表示，前不久剛剛確認了會參加香港的UTS網球賽。考慮到馬上就是全運會，他認為相比於去歐洲折騰，不如在國內備賽。

至於衛冕冠軍辛納則在32強因抽筋退賽，由於他目前在ATP積分榜落後阿爾卡拉斯，這次出局，對辛納爭取成為年終球王造成打擊。

太陽大炒湖人 壯澳門季前賽行色

【大公報訊】記者梁潤森報道：NBA中國賽相隔6年後，即將於10及12日在中國澳門威尼斯人綜藝館上演，由太陽和籃網兩度交鋒。太陽和籃網日前已經在美國開始出戰友誼賽，其中太陽在主將迪雲布加獨取24分帶領下，以103：81擊敗湖人；至於籃網就與以色列球隊耶路撒冷夏普爾對陣，由金塊加盟的小前鋒波達上演地標戰，籃網亦以123：88大勝對手，為澳門季前賽好好热身。

新一季NBA常規賽將會於10月22日開鑼，各隊已經開始參加季前賽，其中太陽和籃網更會到澳門參加NBA中國賽。就在出發NBA中國賽前，

兩隊亦各自在美國參加一場友賽。太陽於阿克里蘇爾體育場約戰湖人，太陽強陣出擊，射手迪雲布加上陣25分鐘錄得全場最高24分，他同時取得7次助攻，他的新隊友D布魯克斯亦取得10分，最終太陽以22分之差打敗兩大巨星勒邦占士、盧卡當錫缺陣的湖人。

籃網則在主場巴克萊中心約戰耶路撒冷夏普爾，籃網的新秀俄羅斯小將迪明與鮑威爾因傷未能上陣只作壁上觀，波達首次為籃網披甲則表現神勇，他上陣僅17分鐘便錄得13分、5個籃板及4次助攻，助籃網以35分差距大勝，與籃網簽下Exhibit 10合約的22歲中國新星曾凡博未有上陣。

WTT大滿貫青少年組 蘇籽童創港隊佳績

【大公報訊】WTT中國大滿貫5日（周日）圓滿結束，中國香港代表隊派出6男6女角逐青少年組賽事，當中U19女單代表蘇籽童接連挫敗韓國、馬來西亞和日本等球手，雖然最終不敵中國的縱歌曼無緣4強，但她已成為唯一打入8強的香港球員，亦是今次成績最好的港青隊員。

蘇籽童在U19女單賽事中，在小組賽以首名出線取得16強席位，並以4：1力挫日本的小塩悠菜晉級8強，可惜她在8強不敵中國的縱歌曼出局。



迪雲布加（前）協助太陽擊敗湖人。法新社